

大会
安全理事会

Distr.
GENERAL

A/52/925
S/1998/443
29 May 1998
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN

大会
第五十二届会议
议程项目 64 和 81
全面禁止核试验条约
维持国际安全

安全理事会
第五十三年

1998 年 5 月 29 日

乌兹别克斯坦常驻联合国代表
给秘书长的信

谨随函附上 1998 年 5 月 29 日乌兹别克斯坦外交部就巴基斯坦试验核装置一事发表的声明全文。

请将此函及其附件作为大会议程项目 64 和 81 的文件和安全理事会的文件分发为荷。

乌兹别克斯坦常驻联合国代表
阿利舍尔·沃希多夫(签名)

附件

乌兹别克斯坦外交部的声明

据国际新闻机构报道,巴基斯坦于 1998 年 5 月 28 日进行了一系列核爆炸。乌兹别克斯坦对这些行动表示极大的关注,并认为这对中亚地区安全形成了严重的威胁和对整个国际社会构成了不负责任的挑战。

尤其令人关注的是,巴基斯坦与世界人口密度最大的地区中亚地区直接接壤,而其核爆炸是在整个国际社会同声谴责印度进行同样的试验之后进行的。

还令人感到深为不安的是,过去巴基斯坦曾呼吁建立南亚无核区,如今却彻底改变了其外交政策立场。这一事态的转变可能会导致该区域新一轮的核武器竞赛。

乌兹别克斯坦坚信南亚的核武器试验破坏了国际社会建立稳定、安全的和平的努力,只有始终禁止生产和扩散核武器才能和必须成为跨入二十一世纪时全球安全的可靠基础。

乌兹别克斯坦是建立中亚无核武器区的主要倡导国,也是不扩散核武器条约和全面禁止核试验条约的缔约国,为此,它反对在世界扩散大规模毁灭性武器并坚决谴责一切核试验,不论其意图如何。

乌兹别克斯坦要求安全理事会召开一次特别会议,评估南亚出现的局势。

乌兹别克斯坦政府呼吁巴基斯坦政府采取一切必要措施,促使巴基斯坦迅速加入《不扩散核武器条约》和《全面禁止核试验条约》所规定的全面核不扩散和核裁军制度。
